百家农技咨询室里

农技人员坐堂问诊

本报1月8日讯(通讯员 韩新

记者 梁越) "这下我听明白

了,有你们这些咨询师在,连我这个 不认字的老头子也敢回去配药了。"

在曲堤商业街一家农资超市里,一

大早来买农资药品的刘大爷高兴地

前来购物咨询的人还真不少,农技 咨询师根据农民的购置和使用情况

在做详细的讲解,用农民们听得懂、

看得明白的方法,根据不同农作物 列好使用清单,做好传授。

超市里,有100余家设有农技咨询

室,聘请农业技术人员坐诊,为前来 购物的农民们排忧解难。"干农资这

么多年了, 听技术人员为农民们讲 解时,我也就学会了,现如今技术人

员去别家坐诊,我自己照样能应

曲堤镇农资超市在确保农民们能买

到放心农资外,根据市场需求,聘请 农技咨询师为民服务,既吸引了回 头客,也受到了农民的喜爱。

当前正值大棚黄瓜种植之际 也是农民购买各类农资的高峰期,

付。"邻家超市的老板自豪地说道。

据了解,在曲堤镇140余家农资

记者看到,在这家农资超市里,

村民不出村就能学到科普知识,了解致富信息

# 孙耿农家书屋成致富"加油站"

本报1月8日讯(记者 杨擎 通讯员 吴莎莎) 近日,孙耿 镇后张村的农家书屋比平时热 闹了许多,农闲时节的农民,正 忙着为自己充电。据了解,如今 在孙耿镇,农家书屋已经成为农 民科技致富的通道之-

"过去遇到病虫害是乱用 药,现在有了农家书屋,才知道 种菜还有这么多学问,可真是 帮了咱大忙了。"村民张大爷感 慨地说

据了解,随着农家书屋的 不断建成,到书屋借阅农业技 术书刊的农民越来越多。"我们 高度重视农家书屋建设,让广 大村民更好地享受知识大餐。" 孙耿镇相关负责人表示。

同时,孙耿镇对农家书屋 管理员进行了专业培训,力争 上岗服务贴心细致,为农家书 屋吸引了更广泛的读者群。

"每周都有村民来看书,最 多时书屋里能有十来个人。"书 屋管理员说,有的村民还会把 书借回去读,现在到书屋看书 已成为村民生活的一部分。

目前,孙耿镇村民学科技、 用科技已蔚然成风,书屋也成 为了村民们汲取精神食粮的好 去处



村民们正在农家书屋内读书。

据悉,孙耿镇党委、政府将 农家书屋的推广同"创先争优 活动相结合,对乡村图书室进 行整合,帮助充实图书,赠送科 普读物,配备电视影碟等,提高 了书屋的水平,使农家书屋内 容更加丰富多彩,对村民的吸 引力越来越大。真正让村民不 出村就能读到所需要的出版 物,把科普知识、致富信息送到 村民心坎上。

"现在,广大村民都亲切地

把农村书屋称为学用科学、增 长知识、快致富的'加油站'。 相关负责人说,农家书屋的深 入推广,为农民搭建了发家致 富的"软平台","小书屋"发挥 着大作用。

### 济北开发区 对台招商"满园开花"

本报1月8日讯(记者 杨擎 通讯员 刘学军) 近年来,济北开 发区立足区位和资源优势,突出台 湾工业园的品牌效应,大力发展台 资企业,对台招商呈现"满园开花 的良好局面。

据了解,今年以来,台资企业继续 保持了快速稳定的增长态势。统一集 团总投资2亿美元建设的北方食品生 产基地项目,建成后可实现年产值57 亿元,税收6亿元。目前,二期项目设计 施工图纸、立项报告、能源评估已编制 完成,安评和环评正在评审中,137亩 项目的项目用地保证金已交付

易得电子今年投资1500万元新 上的一条电子元器件制造生产线已 正式投产,明年产值有望翻番

旺旺集团总投资6500万美元新 增的两条旺旺PET生产线项目正式 投产,可新增产值15亿元人民币。截 至目前,旺旺山东总厂已先后15次 追加投资,总投资额达到了2.22亿 美元,2013年年产值35亿元,上缴税 收3.58亿元,成为该集团在大陆规 模最大、效益最好的生产基地。

同时,大鲁阁织染、界龙电子等 骨干企业都不同程度增资扩产,"一 个带动一片"的产业集群发展模式 更加凸显。

目前,区内入驻台资企业57家, 拥有过亿元台资项目9家,合同利用 台资12.2亿美元,实际到位台资5.1 亿美元。

#### 仁风举办培训班 防控西瓜花叶病

本报1月8日讯(通讯员 张磊 记者 梁越) 为有效防控西瓜病虫 害,确保仁风镇西瓜生产安全,近日, 仁风镇联合济阳县农业局举办了-期西瓜花叶病防控知识培训班。

培训班上,农业专家结合自己 多年的工作经验,对西瓜感染花叶 病毒的发生及如何识别和防控花叶 病毒作了全面讲述,并与该镇农业 服务中心工作人员和西瓜育苗户、 西瓜种植户等进行了交流探讨。

据了解,花叶病又叫毒素病,俗 称"小叶病",是危害西瓜等葫芦科作 物的主要病虫害。近年来有发展的趋 势,对该镇西瓜安全生产带来了潜在 威胁。此次培训,使瓜农在西瓜种植 前掌握了防控花叶病的基本知识,为 来年西瓜生产打下了良好基础。

## 济阳街道5个村建起幸福院

已成村民们休闲娱乐的好去处

本报1月8日讯(记者 梁 通讯员 殷同刚 贺佩彬 越 张新华) 为让老年人安享 晚年,近日,济阳街道办事处修 建了高楼、南关、洼里王、苟王、 白衣店5处幸福院,村民白天可

以在院内打牌、下棋、聊天、打 乒乓球,幸福院成为村民们休 闲娱乐的好去处。

7日上午10时,记者来到高 楼村幸福院,在棋牌室内十余名 老年人正在打扑克,室内笑声不 断。"我们每天中午吃饱饭都来 这儿打扑克,这里成了我们老年 人的据点了,不用再在大街挨冻 打牌了。"村民张茂禹说。

据悉,幸福院内除设有棋 牌室外,还建有图书室、娱乐 室、健身室、餐厅、休息室。"可 以满足老年人各种需求,想看 书读报就去图书室,想打乒乓 球就去健身室,想看电视就去 棋牌室……"高楼村村书记张 茂全说,幸福院专门为独居、空 巢、高龄老年人设立的,村民步 行几分钟便到达。"白天儿女们 都进城打工,没人陪老人。一群 人聚在这里,谁有个头疼脑热 什么的还能互相有个照应,儿 女们也非常放心。

济阳街道办事处相关负责 人介绍,本街道除高楼村设有 幸福院外,还有南关、洼里王、 苟王、白衣店四个村庄,均全部 投入使用。这些村庄均留守老 人较多、居住相对集中、有基本 场所、设施比较完备,每天也会 有不少老年人参加活动。

部、村(居)干部30余人深入每

一户家中,从有关土地的法律

法规、违法违规用地的危害,细

致耐心地解答群众的疑问,消

除他们的误解,转变他们的思

想观念。



幸福院内安详打扑克的老人。

梁越 摄

## 非法占地的烧烤一条街拆了

何家居40处违法违规建筑全部拆除

本报1月8日讯(记者 通讯员 殷同刚 贺佩彬 众所周知,2014年 张新华) 夏天最火的街就是南外环烧烤 一条街。可由于建设时村民未 经上级部门批准,擅自占用集 体土地,导致风靡一时的烧烤 街面临拆迁。如今,40处违法违 规建筑全部拆除,新元大街又 恢复了往常的安静。

7日下午,记者来到新元大 街何家居,看到道路北侧呈现 一片断壁残垣。"这里原来是一 条烧烤街,夏天时特别热闹,很 多市民都跑来吃饭,道路宽阔 停车方便又空气清新。"何家居 的郭先生说。

济阳街道办事处相关负责 人称,尽管这些商铺一时很火 爆,却属于违法违规建筑,需要 全部拆除,可拆除工作却是相 当难开展。为此,该街道在违建 醒目位置悬挂宣传标语35条, 录制土地使用政策法规官传带 2盘,坚持在活动期间每天出动 宣传车,到现场进行不间断地 宣传。同时,该街道组织机关干



工作人员正在拆除违法违规建筑。

殷同刚

为使违建户的损失降到最 建户则进行依法拆除 低,济阳街道结合实际,研究制 据悉,在相关部门以及村 定了合理的拆除补助政策。对 民的配合下,如今何家居40处 自行拆除的违建户,由街道财 违法违规建筑得以全部拆除。 政补助一定数额的人工、机械 新元大街又恢复了往常的安静 费用。而对迟迟不动、不拆的违 与清新。